opusdei.org

教宗在杰梅利住院

教宗方济各于3月23日主日午后,离开杰梅利综合医院返回梵蒂冈的寓所圣玛尔大之家。在返回途中,前去圣母大殿,向罗马人民救援圣母像敬献鲜花,以表达对圣母的感谢和崇高敬意。

2025年3月23日

教宗3月23日午后,离开医院返 回梵蒂冈圣玛尔大之家 (23/3/2025)

教宗方济各于3月23日主日午后,离 开住院治疗超过5周的罗马杰梅利综 合医院,返回梵蒂冈的寓所圣玛尔大 之家。

当天中午,有超过3千名信友聚集在 医院的入口处广场,当教宗坐轮椅被 推到医院大楼五层的一个小阳台时, 现场响起了热烈的掌声与欢呼声。教 宗向众人微微挥手微笑,随后,教宗 的目光落在了一个女士身上,并用微 弱的声音说:"谢谢大家,我看到了 一位拿著黄色鲜花的女士,她很 棒!"聚集的人群情不自禁地不断高 喊"教宗方济各,我们爱您,我们支 持您!"最后,教宗降福了聚集的人 群。

教宗乘坐的白色菲亚特座车离开医院 后,并未马上返回圣玛尔大之家,而 是去了圣母大殿。教宗将一束鲜花交 予圣母大殿助理总铎马克里卡斯 (Rolandas Makrickas) 枢机,请他 将此鲜花放到大殿内的罗马人民救援 圣母像前,以表达对圣母的感谢和敬 意。

教宗离开医院前,简短地问候了天主教大学和杰梅利综合医院的医护及行政人员,感谢他们给予他的精心治疗和悉心护理,以及奉献的精神。

教宗病情稳定,运动及呼吸系统 功能稍有好转 (22/3/2025)

圣座新闻室3月21日晚间继续发布教宗的病情通告:病况保持稳定,运动和呼吸系统功能略有改善。教宗自2月14日住院以来,一直在罗马杰梅利综合医院接受治疗。

在过去的几天,教宗除每日接受药物治疗、呼吸和运动方面的物理治疗外,便是专注于祈祷及少量工作,并未接待访客。夜间,他已不再使用面罩式呼吸机,而是改用鼻导管高流量氧气治疗;白天吸氧量逐渐减少。

目前,医生尚未确定教宗的出院时间。下一份病情通告预计将在下周一 发布。

教宗从医院致意:谢谢你们的祈祷,我从这里陪伴你们

正当众人于3月6日晚上9点聚集在圣伯多禄广场上为教宗方济各的康复诵念《玫瑰经》时,教宗用西班牙语发表了一段感激的话语。「我由衷感谢你们在[圣伯多禄]广场为我的健康祈祷,我从这里陪伴你们。愿天主降

福你们,求童贞玛利亚护佑你们。谢 谢你们。」

教宗自2月14日起在罗马杰梅利综合 医院住院治疗肺炎以来,收到了许多 慰问与关怀的讯息,包括孩童绘制的 图画等等。世界各地的信友和敬爱教 宗的人为教宗的健康献上祈祷。

梵蒂冈圣伯多禄广场的祈祷活动从2 月24日周一展开。数以干计的信众与 住在罗马的枢机、圣座部会及罗马教 区人员一起在广场上同心合意地诵念 《玫瑰经》,祈愿教宗能够早日康 复。3月6日晚上播放教宗的音频时, 主持祈祷活动的是圣座奉献生活及使 徒团体部副部长范达民(Ángel Fernández Artime)枢机。

3月6日晚上教宗的音频

逐渐稍有好转 (8/3/2025)

圣座新闻室3月8日晚上发布有关教宗 方济各健康状况的最新消息。「圣父 教宗的临床症状在过去几天维持稳 定,从而证明他对治疗的反应良好。 因此,他逐渐、稍微有所好转。」

「圣父教宗的体温一直都很正常,在 气体的交换方面有所进步」。教宗的 血液检查结果证实了病情的稳定。为 了让这些初步的好转迹象在未来几天 也延续下去,「医生们谨慎地对疾病 的预后抱持保留态度」。

当天上午,圣父教宗领了圣体后,在 罗马杰梅利医院10楼私人病房的小圣 堂里静默祈祷。「下午他有时休息、 有时处理公务」。

教宗方济各在医院度过了平静的 一夜 (7/3/2025)

「教宗度过了平静的一夜,早晨8点多醒来。」圣座新闻室3月7日如此表示。自从教宗于2月14日在罗马杰梅利综合医院住院以来,圣座新闻室及时提供有关他健康状况的最新消息。

前一天、3月6日晚上,圣座新闻室表明,相较于前几天,教宗的临床状况维持稳定,既没有发生呼吸危机,也没有发烧。教宗继续进行呼吸和动态神经肌肉方面的物理治疗。医生们对疾病的预后仍持保留态度。有鉴于临床症状保持稳定,下一份病情通报将于8日周六发布。

教宗度过了平静的一夜 (6/3/2025)

圣座新闻室3月6日早晨发布了有关教宗方济各健康状况的最新消息。「夜晚平静地度过了,教宗现在正在休息。」教宗方济各2月14日在罗马杰梅利综合医院住院以来,圣座新闻室每天提供教宗的病情通报。

前一天、3月5日晚上,圣座新闻室指出,教宗的临床状况维持稳定,没有再发生呼吸衰竭的情况。按照计划,教宗夜晚使用非侵入式呼吸机,白天则接受高流量的氧气治疗。他配合治疗,精神状态很好。医生强调,虽然这两天没有出现新的危机,但有鉴于病情的复杂性,他们对疾病的预后仍持保留态度。教宗目前的肺炎病情符合这类型治疗的正常病程。

教宗病情稳定,没有新的危机 (4/3/2025)

圣座新闻室3月4日晚上发布关于教宗方济各健康状况的最新消息。「圣父教宗当天的临床症状维持稳定。他今天没有再发生呼吸衰竭,支气管痉挛也没有再发作。他的体温保持正常,意识始终清醒,配合治疗,定向力良好。」

教宗「今天上午改为接受高流量氧气治疗,进行了呼吸方面的物理治疗。 今晚,依照计划,他将再次使用非侵入式呼吸机,直到明天早上为止。对疾病的预后仍持保留态度」。

教宗当天祈祷并休息,上午领了圣 体。

发生两次急性呼吸衰竭 (3/3/2025)

圣座新闻室3月3日晚上发布关于教宗 方济各健康状况的最新消息。「当 天,圣父教宗发生两次急性呼吸衰 竭,起因是支气管中积聚的痰和随后 发作的支气管痉挛。」

因此,教宗进行了「两次支气管镜检查,必须将大量的分泌物抽出」。当天下午,教宗再次使用「非侵入式呼吸机。圣父教宗始终意识清醒,配合度高。对疾病的预后仍持保留态度」。

教宗方济各度过了平静的一夜 (1/3/2025)

教宗方济各「度过了平静的一夜,他 正在休息」。圣座新闻室3月1日早晨 如此表示。自从教宗2月14日在罗马 杰梅利医院住院以来,圣座新闻室每 天提供有关教宗健康状况的最新消 息.

前一天、2月28日晚上,圣座新闻室 表示,教宗当天中午过后,支气管痉 挛发作了一次,造成他呕吐并吸入呕 吐物,「呼吸状况立即恶化」。他开 始使用非侵入式呼吸机,并「对气体 交换的反应良好」。据悉,气体交换 的指标已经恢复到这次危机之前的状 况。

28日晚上的公告也指出,教宗始终意识清楚,而且配合治疗方法。在这次单一的支气管痉挛后,必须等待大约24小时到48小时后才能评估教宗的临床症状。

病情略有好转 (24/2/2025)

教宗方济各自2月14日起住院以来, 圣座新闻室持续提供有关教宗健康状况的最新消息。24日傍晚,圣座新闻室表示:「圣父教宗的临床症状在危急状态下呈现出轻微改善。今天也没有出现哮喘型呼吸危机的事件;化验室的几项化验结果有所好转。轻度肾功能不足的监测显示,此情况并不引发担忧。」

圣座新闻室接著指出,教宗「继续接受氧气治疗,即使氧气的流量和比例已略有减少。考量到临床症状的复杂性,为了慎重起见,医师们对疾病的预后保持谨慎态度」。

「教宗今天早上领了圣体,下午恢复工作。晚上他打电话给加沙堂区的本堂神父,表达他的慈父关怀。教宗方济各感谢全体天主子民这几天聚在一起为他的健康祈祷。」

据悉,加沙圣家堂寄了一段视频,教宗打电话表示感谢。此外,法国一家媒体报道假消息称,杰梅利医院台伯河岛院区为教宗方济各可能转院一事做了准备。这其实是为自费医疗的病人设置的病房。

教宗方济各夜晚过得很好 (24/2/2025)

圣座新闻室2月24日就教宗方济各的 健康状况提供了最新消息。「夜晚过 得很好,教宗睡了,他正在休息。」

前一天,2月23日晚上,也就是教宗住院的第九天。圣座新闻室表示,

「圣父教宗的情况依然危急」;然 而,从22日周六晚上起,「就没有再 出现呼吸危机」。他的血液指标有所 改善,虽然几项检查结果「呈现出初 步、轻微的肾功能不足,这情况得到 了控制」。教宗一直保持敏捷、思路清晰,继续接受氧气治疗。由于「临床症状的复杂性,以及药物治疗需要时间才看得出效果」,所以现在对疾病的预后仍持保留态度。

病情仍危急,但没有新的呼吸危 机 (23/2/2025)

在教宗方济各于罗马杰梅利医院住院的第九天、2月23日晚上,圣座新闻室发布了有关教宗健康状况的最新消息。「圣父教宗的情况依然危急;然而,从昨天晚上起,就没有再出现呼吸危机。」

教宗「输了两个单位的浓缩红细胞,效果良好,血红蛋白有所回升。血小板减少症的状况维持稳定;然而,几项血液检查结果呈现出初步、轻微的肾功能不足,这情况得到了控制」。

教宗「继续通过鼻管接受高流量的氧气治疗。圣父教宗一直保持敏捷、思路清晰」。由于「临床症状的复杂性,以及药物治疗显示效果需要时间」,所以现在「对疾病的预后仍持保留态度」。

23日主日早晨,在教宗病房所在的10楼,教宗与「住院这些日子照顾他的人一起参与了弥撒」。

22日早晨呼吸危机 (22/2/2025)

圣座新闻室2月22日晚上提供了有关 教宗方济各健康状况的最新消息。

「圣父教宗的病情依然危急,因此正如昨天所解释的,教宗并未脱离危险。今天早上,教宗方济各出现长时间的哮喘型呼吸危机,所以也需要使用高流量的氧气。」

此外,圣座新闻室也指出,教宗「今 天的血液检查显示出与贫血有关的血 小板减少症,因此需要输血。圣父教 宗一直保持敏捷,即使他的病痛比昨 天更为严重,但他仍在座椅上度过一 天。目前对疾病的预后持保留态 度」。

血检呈现轻微好转 (20/2/2025)

圣座新闻室2月20日上午就教宗方济 各的健康状况提供最新进展。「夜晚 平静地度过了。教宗起身下床,在座 椅上用早餐。」

前一天19日傍晚的公告指出:「圣父教宗的临床症状保持稳定。医师团队对血液检查做了评估,结果呈现出轻微好转,尤其是在炎症指标方面。」

圣座新闻室表示,19日当天,「教宗用了早餐后,阅读几份报纸,然后与他最紧密的合作者们一起工作。他在午饭前领了圣体。下午,他接见了来访的意大利部长会议主席梅洛尼(Giorgia Meloni)女士,与她私下交谈了20分钟」。

教宗感染双侧肺炎,治疗变得更 复杂 (19/2/2025)

教宗方济各从2月14日起在罗马杰梅利医院住院,圣座新闻室19日周三上午表示:「教宗度过了平静的一夜。他醒来,并用了早餐。」圣座新闻室前一天18日傍晚的公告指出:「圣父教宗的化验室化验、胸部超音波和临床症状持续呈现出复杂的病况。」

18日傍晚的公告继续写道: 「在支气管扩张症和支气管哮喘的框架下出现

了多种微生物的感染,以及需要使用可的松抗生素治疗的情况,这一切使得治疗方案变得更复杂。依照梵蒂冈医疗团队和杰梅利综合医院医师团队制定的医疗方案,圣父教宗今天下午做了胸部CT扫描,结果呈现出双侧肺炎的病征,需要进一步的药物治疗。尽管如此,教宗方济各的精神状态很好。今天早上他领了圣体,一整天有时休息、有时祈祷、有时阅读文件。他为此刻感受到的关怀表示感谢,并怀著感恩的心恳请继续为他祈祷。」

没有发烧、病情稳定 (18/2/2025)

圣座新闻室 2 月17日傍晚通知: 「圣 父教宗的体温继续保持正常,他正持 续按照拟定的方案接受治疗,病情稳 定。今天早上他领了圣体,然后做一 些工作,并阅读文件。| 教宗方济各不断收到许多慰问和关怀的讯息。圣座新闻室指出,教宗大为感动。「他尤其想要向此刻住院的人们表示感谢,因为他们通过绘画和祝福的讯息表达情感与关爱。教宗为他们祈祷,也请他们为他祈祷」。

教宗自2月14日住院以来,检查结果显示他的呼吸道感染了多种微生物。 圣座新闻室17日上午的通报指出,有鉴于「检验结果呈现出的复杂病况,需要适度地住院治疗」。治疗方案也有所调整。

由于教宗住院时间的延长,2月19日的周三公开接见活动取消。虽然如此,教宗不愿意失约于加沙天主堂团体,依然在罗马时间晚上7点致电关怀加沙本堂神父罗马内利和所有躲在堂口避难的人。

病情稳定、继续疗程 (17/2/2025)

教宗方济各夜晚休息得很好。他的病情稳定,继续医生制定的疗程进行治疗。2月16日上午,他领了圣体,通过电视参与弥撒圣祭;下午有时阅读、有时休息。

圣座新闻室主任布鲁尼2月16日下午如此表示,提供有关教宗健康状况的最新消息。教宗方济各由于呼吸道感染的缘故,14日周五起在罗马杰梅利医院住院。16日上午,布鲁尼通知聚集在圣座新闻室的记者们,教宗度过了平静的一夜,用了早餐,阅读几份报纸。正如前一天15日宣布的,为了让身体尽快康复,教宗没有在主日带领信众诵念《三钟经》,他遵循医嘱「完全休息」。

(梵蒂冈新闻网)

ANSA

pdf | document generated automatically from <u>https://opusdei.org/</u> <u>zhs/article/Jiao-Zong-Zai-Jie-Mei-Li-</u> Zhu-Yuan/ (2025年12月15日)